

上半年银行理财创造收益4172亿元

银行业理财登记托管中心近日发布《中国银行业理财市场半年报告(2022年上)》(简称“半年报”)显示,截至2022年6月底,理财产品存续规模达29.15万亿元,同比增长12.98%,投资者数量达9145.40万个,上半年累计为投资者创造收益4172亿元。

业内人士认为,上半年银行业理财市场整体呈现稳中向好态势,理财市场积极推动产品主题创新,既加大了对实体经济的支持力度,也增强了产品的吸引力。

整体稳中向好

银行业理财登记托管中心总裁成家军介绍,今年上半年,我国银行业理财市场坚持严格落实监管要求,贯彻落实新发展理念,不断强化金融服务、养老保障功能,提高服务实体经济质效,满足居民财富管理需求,整体呈现稳中向好态势。

半年报显示,2022年上半年,监管部门持续推动完善监管标准,补充与细化行业监管制度。《理财公司内部控制管理办法(征求意见稿)》等一系列措施陆续出炉,进一步推动理财公司合法经营和稳健运行。

银保监会创新部副主任刘智夫表示,银保监会将继续坚持稳中求进工作总基调,持续加强理财业务日常监管与风险防控,推动理财业务合规健康发展。一是持续推动理财公司加强专业化能力建设。二是切实履行受托管理职责与信义义务。三是持续提高服务实体经济质效。四是理财登记中心要继续发挥积极作用。

产品存续规模超29万亿元

半年报显示,上半年理财产品新发行1.52万只,累计募集资金47.92万亿元(含开放式理财产品在2022年开放周期内的累计申购金额)。截至2022年6月底,理财产品存续3.56万只,存续规模29.15万亿元,同比增长12.98%。

与此同时,上半年理财业务转型持续深化,净值型产品存续规模及占比均达到较高水平。截至2022年6月底,净值型理财产品存续规模27.72万亿元,占比95.09%,较去年同期提高16.06个百分点。

半年报显示,截至6月底,持有理财产品的投资者数量为9145.40万个,同比增长49%。其中,个人投资者为9061.68万人,占比99.08%;机构投资者为83.72万个,占比0.92%。理财产品累计为投资者创造收益4172亿元,较去年上半年增加34亿元。

招联金融首席研究员董希淼表示,从半年报看,银行理财发展更加稳健。今年一季度银行理财受到少数产品“破净”等因素影响,理财产品存续规模一度比年初有所下降,但二季度迅速企稳回升,重回29万亿元之上,达到29.15万亿元。预计全年理财市场规模将突破30万亿元,投资者超过1亿个。

主题产品层出不穷

在养老理财试点方面,半年报显示,截至2022年6

月底,已经有27只养老理财产品顺利发售,23.1万名投资者累计认购逾600亿元。

近期,第二批试点机构陆续发行养老理财产品,一经发售便引发投资者火热抢购。农银理财总裁段兵介绍,8月18日,农银理财发售第一款养老理财产品“农银理财‘农银顺心·灵珑’2022年第1期固定收益类养老理财产品”,募集第一天累计募集资金超过28亿元。

在服务实体经济方面,半年报显示,截至6月底,银行理财产品通过投资债券、非标准化债权、未上市企业股权等资产,支持实体经济资金规模约25万亿元,多途径实现理财资金与实体经济融资需求对接。

上半年,理财市场累计发行乡村振兴、公益慈善等社会责任主题理财产品56只,募集资金逾160亿元,助力共同富裕目标实现;发行ESG主题理财产品43只,合计募集资金逾200亿元,助力“双碳”目标实现。截至2022年6月底,理财资金投向绿色债券规模逾2500亿元,投向疫情防控、乡村振兴、扶贫等专项债券规模逾1500亿元,为中小微企业发展提供资金支持逾3万亿元。

董希淼表示,养老理财产品受到投资者热捧,理财市场积极推动产品主题创新,绿色发展、疫情防控、乡村振兴、共同富裕、公益慈善等主题产品层出不穷,既加大了对实体经济的支持力度,也增强了产品的吸引力。

《中国证券报》



请扫码关注
石家庄金融界

资讯

互联网财险拟明确六大准入门槛

明确六大准入门槛,不得向网络平台变相支付畸高手续费、侵害保险消费者权益,禁止与无保险中介资质机构合作……银保监会财险部近日向各财险公司下发了《关于加强和改进互联网财产保险业务监管有关事项的通知(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”),以进一步规范互联网财产保险业务发展,推动财险业线上化转型。

该征求意见稿是今年2月正式施行的《互联网保险业务监管办法》配套文件。根据征求意见稿,保险公司开展互联网财产保险业务,应符合以下六大条件:

(一)符合《保险法》《互联网保险业务监管办法》等法律法规的有关规定;(二)连续四个季度综合偿付能力充足率不低于120%,核心偿付能力充足率不低于75%;(三)连续四个季度风险综合评价为B类及以上;(四)一年内未因互联网保险业务受到重大行政处罚;(五)一年内未存在经营互联网财产保险业务严重侵害保险消费者权益情形;(六)中国银保监会规定的其他条件。

业内人士分析,意见稿对保险公司、保险中介开展互联网财险业务都有明确要求,有利于促进市场规范发展。

券商中国

涨知识

打算抄底吗?给你“三个锦囊”

当前证券市场,上证指数3200点左右,恒生指数19000点左右,很多优质资产已经具备了较高的性价比,“便宜就是硬道理”,不少投资者摩拳擦掌准备抄底股市。不过抄底这件事,还得要掌握技巧,以下三个“锦囊”,送给准备抄底的您。

锦囊一:抄底要选优质的股票基金

抄底一定要买好资产。一定要选择好的股票或基金,这些优质的标的,有时候会因为阶段性的情绪或资金冲击,或者基本面的周期性变化,而带来价格的低谷,这是我们抄底的机会。相反,有一些很差的标的,他们的下跌可能就是永久性的价值损失,切不可因为跌的多,就盲目抄底,因为它们很可能就没有底。

所以,抄底前一定要先检视投资标的本身,要搞清楚下跌的逻辑是什么。有一些基本面永久性变化导致的下跌,一定要坚决地尽早止损,更不能盲目抄底。对于股票不太了解的投资者,最好通过基金来抄底股市,可降低些风险。

锦囊二:抄底要有耐心

抄底一定要有耐心,慢慢买。股票市场有自己的

周期运行规律,背后既有经济周期和政策周期带来的基本面变化,也有股市自身存在的牛熊周期。趋势的形成和逆转,往往不会一蹴而就。例如自己想买的某只股票或者基金,跌了20%就觉得已经足够便宜了,于是急于抄底,结果发现抄到了山顶附近。牛市顶部和熊市底部远超人们的想象,股市的涨跌很难判断。对于个股来说,影响涨跌的因素就更加复杂,所以不要去盲目猜顶和底在哪里,因为你猜不准。投资者能做的是:给自己留有余地,不要过度自信,抄底要有打持有战的心态,分批建仓,给不确定性预留空间。

锦囊三:抄底要坚定信心

抄底也是“熬底”,信念不坚定是抄底的大敌。一个典型的熊市底部,往往不是V底,而是U底,需要足够时间和空间进行充分的换手。磨掉那些意志不坚定的人,才会逐渐开启新一轮行情。

底部区域,往往也是大量负面信息交织的区域,悲观的情绪会不断的冲击投资者的心理。短期的浮亏还会不断削弱投资者的信心,因此没有经历过多轮周期的投资者,心态很容易崩溃,容易因熬不住底部而提早放弃。

天天基金



理财吧

退休家庭年入10万元

如何理财

李先生今年68岁,爱人67岁,老两口都是企业退休人员,在家享受晚年生活。有一套房产自住,两人退休金加起来每月8000多元,一年下来约10万元。有社保,没有商业保险。独生女儿在事业单位工作,家庭收入稳定,女儿很孝顺,每月给李先生夫妇1000元养老费补贴。目前,李先生有存款80万元,他想知道如何理财可以让手里的钱稳健增值,有更多的钱可以应对意外、大病等突发情况。

本期理财师表示,随着年龄的增长,患病的机率也在增加中。从两位老人的角度出发,要在保证资金流动性的前提下增加资产收益,保值为主,增值为辅。还要尽量匹配一些老人能够买到的商业保险,以规避大病对于家庭收入造成的冲击。提出建议如下:

1.关注商业保险,可购买短期意外险和政策性惠民保险。老年人能够买到的商业保险不多,可优先关注意外险,不少保险公司的意外险投保范围放宽到了70岁,李先生和爱人可以购买,花几百元就可以报销意外医疗的部分花销。老人已不适合买重疾险,可以购买惠民保险,遇到大病可以承担一些资金风险。

2.80%的资金用于存款或稳健型理财。推荐大额存单、国债、结构性存款等。老年人理财稳字当先,定期存款是最佳选择,国债、结构性存款也相对稳健。如果购买银行理财,要根据自己的风险承受能力,选择适宜的产品。切记不可参与民间借贷、项目融资等高风险性投资。

3.20%的资金可以选择流动性强的理财方式,做为家庭应急备用金。比如货币基金、银行短期理财等。李先生可以考虑支付宝、微信平台的零钱理财,也可以购买银行的零钱理财产品。很多银行推出了按日计算收益的短期理财,需要用钱了,赎回当天到账或者次日到账,李先生可优先选择当天到账的产品,更能体现应急功能。

栏目主持 刘文静

投资有风险 选择需谨慎